

2020年度

担当勇为解难题 忠诚奋进护平安

## 南通公安治安工作十大亮点

2020年,南通市公安局治安支队在局党委的坚强领导下,组织全市治安部门积极应对疫情防控带来的压力和影响,以市域社会治理现代化建设为契机,以“枫桥式公安派出所”创建为牵引,以智慧警务建设为支撑,优化机制、打牢基础、提升能力,做细做实做精治安维稳管控和打防整治,各项工作平稳有序、亮点纷呈。



## 1 打赢疫情社区防控攻坚战

新冠肺炎疫情暴发后,全市公安机关治安部门迅速行动、连续作战,把防控措施、防控责任、防控力量延伸到每一个村居和每一个网格,打好疫情社区防控持久战、攻坚战。期间,各地治安部门、派出所组建社区民警、医护人员、村居干部或网格员“三人小组”,以社区网格为单位,围绕中高风险地区来通人员、密切接触者开展滚动摸排,累计核查各类人员13.1万余人。公安机关会同相关部门研发“易来通”健康码在全市推广使用,并在全省推广“苏康码”后,迅速调整实现无缝对接,有效服务社会面防控。国内疫情形势平稳后,迅速组织人员对辖区内寄递物流、行业场所、涉危涉爆单位等企业开展上门走访,共走访重点企业327个、生产经营困难企业215个,消除安全隐患280处,帮助企业解决困难85个;与117家寄递企业签订共建协议,助力企业复工复产。

## 2 打造“平安前哨”工程“南通样本”

按照中央关于推进市域社会治理现代化,省委、省政府坚持和完善“大数据+网格化+铁脚板”治理机制的决策部署,南通公安充分发挥主力军作用,以平安稳定为主线、以网格警格为阵地、以数据赋能为引擎、以融合共治为重点,先行先试、大胆探索、创新实践,初步形成了“平安前哨”工程建设的“南通样本”,市域社会治理现代化水平不断提升。2020年10月19日,全省“平安前哨”工程建设现场部署会在南通召开,副省长、省委政法委副书记、公安厅厅长刘旸出席会议并讲话,充分肯定南通实施“网格+警格”融合联动开展“平安前哨”工程试点建设的做法。

## 3 严打黄赌犯罪净化社会治安

全市公安机关治安部门以网络赌博、跨境赌博、流动赌场、OTO组织卖淫为主攻方向,持续保持对黄赌违法犯罪的严打高压态势。连续捣毁2个职业开设流动赌场犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人35人,查获对讲机、车辆等大量作案工具,涉案金额达3000余万元,严厉打击了犯罪分子的嚣张气焰;连续摧毁2个OTO组织卖淫团伙,抓获五省市涉案人员100余人。侦破的“4·24组织境外赌博案”,抓获恶势力犯罪集团成员18人,涉案赌资超13亿人民币,得到中央扫黑除恶督导组高度肯定。2020年7月,牵头成立联合专案组,组织14个抓捕小组90余名警力,分赴浙江、广东、山东、上海、河南及启东等地,对一起跨境网络赌博案件开展集中收网行动,抓获12名犯罪嫌疑人,扣押涉案赌资200余万元,冻结人民币300余万元,止付银行卡230张。

## 4 重拳“打假”力保民生安全

2020年,全市公安机关治安部门深入推进打假“利剑行动”,紧紧围绕与群众生活息息相关的生产销售假劣家居建材、日用百货以及卷烟打假等重点,坚持直捣源头,深挖生产窝点,发起集群战役,形成规模化打击效应。2020年1月,牵头在我市崇川、开发区等地开展集中收网行动,成功摧毁一贩卖假烟犯罪团伙,现场抓获贩卖假烟违法犯罪嫌疑人13人,捣毁销售假烟窝点8处,查扣成品假烟300余条,涉案价值50余万元。在“蓝剑1号”专项行动中,严厉打击涉企侵权违法犯罪,连续侦破假冒“费雪”玩具案、假冒“西门子”开关案、假冒“多玛”自动门案等一批有影响案件,以实际行动,优化营商环境,服务经济发展。



2021年1月21日 星期四

编辑:吕斌 倪雯烨 组版:于荣 校对:费治中

江海晚报



## 5 危险物品安全整治取得实效

坚守“风险无处不在、成绩每天归零”的危机意识,全市公安机关治安部门毫不松懈抓细抓实危险物品安全整治,连续组织危险物品安全整治大检查、“小化工”百日整治行动、管制器具仿真枪专项整治行动,及时整改问题不足,切实堵塞安全漏洞,提升人民群众安全感。他们坚持以打开路、以打促管,全年全市公安机关破获涉刑事案件9起,抓获犯罪嫌疑人31名;查处违反危险物品管理行政案件301起,行政处罚单位250家次、人员51名,成功破获公安部挂牌督办的非法经营易制爆危险化学品案,抓获犯罪嫌疑人6人,捣毁非法储存窝点2个。全年全市组织废旧炮弹、子弹、烟花爆竹集中销毁行动8场次,销毁废旧炮弹30枚、子弹3.4万余发、废旧烟花爆竹22595箱,压降危险物品存量、增量,及时消除公共安全隐患,震慑涉危涉爆违法犯罪。

## 6 深入推进校园周边群租房安全整治

针对群众反映强烈的校园周边群租房安全乱象,公安机关治安部门以通州西亭中学周边群租房为试点开展综合整治。联合多部门排查西亭中学周边存在重大安全隐患出租房间170间,确定纳入整治范围的出租房屋187户,先后发出整改通知书560余份。经集中整治,拆除泡沫夹芯板房63间,合计面积1465平方米,在规定时间内圆满完成自拆工作,租住在彩钢瓦和泡沫夹芯板房内的162名学生全部搬离。在试点工作取得成效的基础上,治安部门会同多部门在全市推行试点工作经验,对符合消防安全规定、拥有合法产权出租房屋进行备案登记,制定符合出租条件的“白名单”房屋供学生租住,落实跟踪管理措施,一旦发现安全隐患,列入“黑名单”禁止出租并通知校方联合开展工作,确保常抓常治,形成长效管理。目前,通过联审备案登记制度,建立白名单出租房屋3082间。

## 7 破解派出所消防工作难点

针对消防体制改革后出现的新形势、新情况,南通公安组织“研究加强和改进公安消防管理工作”课题攻关,开展专题调研,听取基层意见,在全国首例制定下发了《关于进一步加强派出所消防监督检查工作的通知》,围绕监督检查、联动执法、宣传教育、业务培训等方面,明确工作职责和标准,为全市派出所开展消防监督检查工作提供了方向和指引。全市各派出所全面落实社区民警消防工作职责,真正做到“职责不变、工作不变、力度不变、标准不变”,确保整体工作高效、规范开展,全市火灾防控形势持续稳定,火灾四项指数全面下降。

## 8 开展户口清理整顿,服务保障第七次人口普查

为保障第七次全国人口普查顺利开展,2020年6月至9月,全市公安机关治安部门周密部署,圆满完成全市第七次全国人口普查户口整顿工作,累计新登记暂住人口328935人,登记未落户常住人口8323人,注销应销未销人员1733人,变更更正户口项目34542项,清理废弃地址99个,抓获逃犯1人。民警、网格员及志愿者逐户、逐人、逐项核对,重点查清常住人口中无户口、重户口、应销未销户口和人户分离人员,全面掌握辖区人口基本情况。发现重户口、非法办理虚假户口人员以及户口登记项目信息差错、不实等问题的,逐一建立工作台账,序时落实整改。期间,还为8323名未落户的群众登记常住户口,解决了一批因历史原因造成的无户口人员问题,把为民服务举措落到实处。

## 9 研发网格化人口服务管理平台筑牢小区安全网

为充分发挥数据赋能作用,提升小区安全管理和基层治理水平,市公安局治安支队牵头研发网格化人口服务管理平台,基于前端高清摄像机采集的实时图像,关联实有人口、房屋、单位、车辆等多元化数据,综合社区动态感知数据与静态要素数据,分析小区异常情况人员、疑似群租房等情况。公安机关通过平台推送信息,及时对事关社会治安、公共安全的案事件开展核查处置,提升平安建设水平。目前已在海安、如皋、海门、启东、崇川等地多个小区开展试点应用。

## 10 探索推行网约房管理新模式

针对网约房在治安、消防等方面的隐患问题,南通公安充分依靠科技力量,积极探索推行大数据、智能化、低成本管理网约房新模式,在崇川区、启东市多家网约房开展治安管理试点,明确日常管理要点,紧盯网约房经营场所、治安防范设施、治安保卫人员、视频监控等各项治安要件,整改堵塞管理漏洞。在多家网约房安装智能门锁,通过人证核验、无证比对等管理手段,有效预防风险隐患,实现精准查控。

陆渊博 苏锦安 曹钰华

